

您的位置:首页-最新观点

李扬: 我国外汇储备收益相当可观(3月17日)

文章作者:

《上海证券报》消息,外汇储备频受关注不仅仅是因为"块头大",其收益率的高低同样牵动着人们的目光。中国社科院金融研究所所长李扬近日在公开场合表示,从间接渠道判断,我国外汇储备的收益应该相当可观。

李扬的表态来自于其对外汇储备的功能界定。他指出,在新的国际形势下,外汇储备具有三大新功能:提高货币政策信誉,稳定汇率预期;在一定程度上、一定时期内缓解货币替代的影响;增加国家财力。针对其中第三个功能——增加国家财力,即外汇储备的具体收益问题,李扬透露,央行行长周小川此前关于大陆地区外汇储备的收益率高于香港的表态透露出了一些间接信息。

就在今年两会期间,周小川曾向《上海证券报》表示:国家外汇管理局本着安全性、流动性、保值增值的原则安排外汇储备的经营管理,目前为止是很好的,没有问题的。

"除此之外,从国际收支表的经常项目来看,支出中有一项为外国投资的利润回收,与我们过去的FDI有关。还有一个相关科目----中国对外的投资收益汇入,因为中国企业对外投资收益很少,所以投资收益主要是外汇收益。由此可见,我国外汇的收益是相当可观的。"李扬指出。

在此情况下,外汇储备规模是否合适实质上成了收益是否合适和能否增加国家财力的问题,因此他明确表示,单纯的说我国外汇储备过多只是一个"伪命题"。

据悉,截至2005年年底,我国外汇储备已达8189亿美元,从今年1、2月份的数据来看,增速毫无放缓之势。

李扬还表示,目前国际上私人经营机构在国际储备管理中的普遍介入,以及高风险的公司债券与股票出现在国际储备的资产系列之中,都表明各国开始越来越关注外汇储备的收益率问题。"中国今后外汇储备的改革可能也要走这个方向"。

关于是否可将部分外汇储备用于增持黄金储备,李扬表示,"可以考虑使用。"但他没有预计具体的数额。

[推荐朋友] [关闭窗口] [回到顶部]

转载务经授权并请刊出本网站名

中国博士论坛

中国社会科学院保险与经济研究中心

IFB外商投资中心

IFB基金研究 与评价中心



地址: 北京市东城区建国门内大街5号 邮编: 100732 电话: 010-65136039 传真: 010-65138307 版权所有: 中国社会科学院金融研究所